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Αγαπητά μέλη του Συλλόγου Ελήνων Ψυχολόγων,

μόλις κυκλοφόρησε το βιβλίο αυτό, με το οποίο συμπληρώνεται ένα κενό στη διεθνή βιβλιογραφία, καθώς οι δύο συγγραφείς παρουσιάζουν ένα μοντέλο συστημικής θεραπευτικής πρακτικής με άτομα. Η ανάπτυξή του στηρίζεται σε μια συγκεκριμένη φιλοσοφία, απόσταγμα της γνώσης και της εμπειρίας τους από τις αρχές της δεκαετίας του '70 μέχρι σήμερα. Τους διακρίνει ευρηματικότητα, καθαρότητα και συνθετική ικανότητα, τόσο στο πρακτικό όσο και στο θεωρητικό πλαίσιο.

Στο πρώτο μέρος παρουσιάζεται η εξέλιξη του θεωρητικού τους μοντέλου, που περιγράφεται ως Επιγενετικό, και πώς αυτό σχετίζεται με τα εκάστοτε φιλοσοφικά, θεωρητικά και θεραπευτικά ρεύματα, καθώς και με πρακτικά θέματα (στόχοι στη θεραπεία, διάσταση του χρόνου, διαχείριση των ηθικών ζητημάτων κλπ.) Στο δεύτερο μέρος έχει επιλεγεί η παρουσίαση περιπτώσεων συστημικής θεραπευτικής πρακτικής με μεμονωμένα άτομα, που φωτίζουν με τον πιο υποδειγματικό τρόπο τις θεωρητικές διαστάσεις του επιγενετικού μοντέλου θεραπείας.

Θέλοντας να συμβάλουμε στο έργο σας ως θεραπευτών με τις καλύτερες προϋποθέσεις, σας παρουσιάζουμε το σημαντικό αυτό πόνημα σε άριστη μετάφραση και ιδιαιτέρως επιμελημένη έκδοση, εγκαινιάζοντας συνάμα τη σειρά ΣΠΟΥΔΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ, υπό τη διεύθυνση της Βιολόγου και Συμβούλου Ψυχικής Υγείας κ. Ειρήνης Μιχαηλίδου.
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